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ALEJ 
ma a politikai tervek, kombiná. 
dók és gazdasági akarások köz- 
pontja. Abban a szomoru, végzetes 
anyagi sorsban, amelyben az or- 
wág, az ország minden egyes la- 
kója, igen kevesek kivételével küz- 
ködik, harcol, tülekedik a megél. 

hetéshez szükséges darab kenyér. 
t, valóságos ideglázban mnézi 
bgy államférfiaink milyen sorsra 
iik a lejt. Kétféle kombináció 
törül áll a pergőtüz alatt a lej. A 
mudasági helyzet szakértőinek 
egyes brigádjai a szanálás érdeké- 
ben azt követelik, hogy a külföldi 
kapcsolatok körültekintő megoldá- 
m mellett maradjon meg a Jlej a 
jlenlegi stabilizált alapon. Mig a 
másik economiai csapat azt kö- 
veteli, hogy az ország pénzügye tá- 
maszkodjjék kizárólag a saját bel- 
ő forrására. Ez pedig nem volna 
más, mint a lej árfolyamának tu- 
datos lecsökkentése. Minket ez a 
két politikai koncepció csak egy 
vempontból érdekel. Abból tudni- 
ilik, hogy mi lenne az eredmény. 
Melyik az a forma a kettő közül. 
melyik egyensulyba lend:ti a mi- 
mmális jólét felületéről lesodort 
íllami életet. A mai rettenetes 
helyzet Romániában érthetetlen 
volna egyébként, ha nem volnának 
8z előtérben olyan sulyos tények, 
melyek megvilágitják a gazdasági 
eesettség okait. Ne beszérjünk a 
feleslegesen eldobált költségvetési 
milliárdokról, ne a közel félmillió- 
Myi köztisztviselőről, amely szám 
Migászi teher a költségvetés har- 
madik lapján, de beszéljünk a mil- 
Hárdos és milliós panamák soro- 
latos meglepetéséről. az álláshal- 
mazások elburjánzásáról és arról, 
0gy ma milliárdnyi lejei pené- 
zednek a külföldi trezorok titkos 
azettáiban jól szituált idegen va- 
ndiban, Beszéljünk arról is, hogy 

Mztalok rejtett fiókjaiból ma sen- 
l sem hajlandó előszedni dugott 

Pénzeit, hogy azzal vállalkozásba 
ezdjen. Ma mindezek megszün- 
nek, akkor nem lenne szükség 
Sszertációt tartani sem defláció- 
t sem inflációról, sem stabilizá- 
térgól. Minden magától egyenesbe 
k ülne, megindulna a termelő mun 
náj inden eredő készen fekszik 
inuk, hiszen a világ leggazdagabb 

jelas a mi országunk, mondotta 
előtt négy évvel Románia leg- 7) . 

. 
; tyapatik usabb politikusa: Maniu Vula, 

sSzerkesztőség és kiadóhivatal. 
Előfizetési árak: Évente 300 le 

Első évfolyam - 95. szám 

non a szalmazsákokból és az iró- 

Minden este megjelenő függetle 
Cluj-Kolozsvar, Calsa Regele 
1 félévre 1850 le), negyedévre 75 lej, r 

Péntek 

n politikai napilan 

Ferdinand 84-68. Telefonszárot 

Cluj-Kolozsvár, 1932. október 7 

28 lel egy bétre e el 

Titokzatos gyilkosság a halálsorompónál 

Vadállatias kegyetlenséggel gyilkolták 
meg a nádasmenti mezőőrt és a holttestet 

a hatóságok 
félrevezetése miatt a vasuti sinek közzé dobták 

Kirabolták-e a gyilkosok az áldozatot, vagy 
pedig a mezőőr elmulatta minden pénzet 
CLUJ-KOLOZSVÁR. Ma reggel 

fél 6 órakor a Téglás-uccai vasuti 
őrháztól mintegy 200 méternyire 

egy egyszerüen öltözött közép- 
koru férfi véres holttestét ta- 

lálták a vasuti sineken. 

A talált hulláról azonnal értesi 
tették a központi rendőrséget, 
ahonnan Nemes Joachim rendőr- 
kapitány szállott ki a helyszinre 
dr. Ostatea városi tisztiorvos tár- 
saságában. 

Az első pillanatban, amikor a 
bizottság a helyszinre érkezett, a 
helyszini körülményekből itélve ar- 
ra lehetett következtetni, hegy ön- 
gyilkosság, vagy pedig véletlen 
baleset történt. 

Egyetlen gyanus körülmény 
azonban az volt, hogy a véres 
holttest nem a pályateosten ke- 
resztben, hanem a sinek kö- 
zött azok irányával párhuza- 

mosan feküdt 
a vágányok közötti talpfákon. 

Ki a halott? 

A rendőrség első munkája a 
holttest agnoszkálása volt, a holt. 
test ruháinaik zsebeiből előkerült 
iratokból megállapitást nyert, hogy 
a halott Rozsán Márton 42 
éves mezőőrrel azonos, aki fe- 
leségével és 6 gyermekével a 

Nádasréti szöllőkben jakott. 
A személyazonosság megállapi- 

tása után került sort a jelenlevő 
hatósági orvos munkájára, aki tü. 
zetesebb vizsgálat alá vette a holt- 
testen észlelhető sérüléseket. 

Orvosi vélemény: gyilkosság 
Az orvosi megállapitás szen- 
zációs eredménnyel végződött: 
dr. Ostatea a halott fején, il 
letve halántékán jobbról is és 
balról is egy-egy sulyosabb 
természetü halált okozó sérü- 
lést talált amelyek az orvos 
véleménye szerint nem a vonat 
kerekeitől, hanem késtől vagy 
más éles tárgytól származ- 

hatnak. 
A hulla többi sérüléseiről a ha- 

tósági orvos azt állapitotta meg, 
hogy 

azok szintén nem a vonattól, 
hanem esés következtéhen ke- 
letkezhettek és a levetkőztetett 
hullán egyetlen olyan sérülés 
sem észlelhető, amelyről ha- 
tározottan állitható, hogy azo- 

kat a vonat kerekei, vagy pe- 
dig a vonatról lelogó kapcsoló 
láncok, vagy esetleg lelogó 
vasdarabok okozhattak volna. 

Az orvosi megállapitásból kö- 
vetkeztetve kétséget kizáróan meg- 
állapitható, hogy 

a szerencsétlen embert vad- 

állatias kegyetlenséggel meg- 
gyilkolták és a holttestet a ha- 
tóság félrevezetésére a vasuti 
sinek között helyezték el, hogy 
a gyilkosság nyomait eltüntes- 
sék és az öngyilkosság vagy 
véletlen baleset látszatát kelt- 
hessék és a nyomozást ebbe az 

irányba tereljék. 

A hullát beszállitották a bonc- 

tani intézetbe és addig is, amig a 

boncolás megerősiti Ostatea dr. 
megállapitásait. 

a rendőrség gyilkosság gya- 
nánt kezeli az esetet 

és ebben az irányban már meg is 
indult a nyomozás. 

A NYOMOZÁS FELTEVÉSE 
A GYILKOSSÁGOT ERŐSITI 
MEG 

Amennyiben valóban gyilkosság 
történt, ugy már a nyomozás első 
fázisaiban megállapitható, hogy 
a gyilkosság nem a vasuti si- 
nek között folyt le, hanem az 
másutt és a gyilkos, vagy gyil- 
kosok a kora reggeli sötétség 
leple alatt magukkal hurcol- 
ták a holttestet és azt a sinek 

közé helyezték. 
Az a tény, hogy a helyszinen du- 

lakodás nyomai nem voltak és a 
hulla környékén talált vér meny- 
nyisége sem volt annyi, mint 
amennyi az orvosi megállapitá: 
szerint a fejseb következtében ki- 
ömlött, megerősiti a gyi kosság 
feltevését. Azért sem lehetett a 
gyilkosság azon a helyen, ahol a 
hullát találták, mert a meggyil 
kolt a sérülések következtében 
halálkiáltásait hallatta volna, 

amit a 200 méternyire levő őrház- 
ban a pályaőrnek feltétlenül meg 
kellett hallania. A gyilkosság le- 
hetőségét még jobban alátámaszt- 
ja az a tény, hogy a pálvyaőr min- 
den áthaladó vonatot őrháza előtt 
lámpással a kezében tartozik fo- 
gadni már pedig tudnivaló, hogy 

a vonat által elgázolt ember 
legyen az öngyilkosság vagy 
véletlen baleset, olyan velőtrá- 
zó kiáltásokat hallat, hogy azt 
nem 200 méterre, hanem szél- 
ecsendes idő esetén 2 kilemé-
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ternyire is hallani lehet. 

Tekintve, hogy a holttestet a tet: 
tesek a sinek közé dobták, való.- 
szinü, hogy a gyilkosság a 
kora reggeli órákban valahol 
a Téglás-ucca környékén tör- 

ténhetett 
és a gyilkos a sötétség jeple alatt 
magával hurcolta a teljesen kihalt 
városrészben áldozata nolttestét, 
hogy félrevezethesse a nyomozás 
és az öngyilkosság látszatát kelt- 
hesse. 

MIT MOND AZ ÁLDOZAT 
NEJE 

A rendőrség ma déletéőtt kihall- 
gatta a meggyilkolt mezőőr felesé- 

gét is, aki elég érdekes vallomást 

tett. Elmondotta, hogy 

férje még tegnap reggel ment 

el otthonról, hogy fizetését fel- 

vegye. 

Rozsán Márton olyankor, ami- 

kor pénzt kap időnként korcsmáz- 

ni szokott. de az asszony állitása 

szerint sohasem fordult még elő, 

hogy részegségében kötekedett 

vagy pedig verekedett velna. Teg- 
nap reggel Rozsán, miután felvette 

a fizetését néhány barátja társasá- 

gában a Szénatéri Fekete-korcsmá- 

ban mulatott, ahonnan estefelé 

ment el. 
Az asszony vallomásából a rend. 

őrség arra következtet, hogy Ro- 

zsán Márton a mulatozást tovább 

folytatta valamelyik Téglás-u. kör- 

nyéki korcsmában, vagy pedig va- 

lamelyik közelben lakó barátja la- 

kásán és a részeg emberek vala- 

miért összekoccantaik és a szeren- 

csétlen végetért mezőőrt a másik 

részeg ember megölte. Az sincs ki- 

zárva azonban, hogy 

előre megfontolt rablógyilkos- 

ság történt, mert a holttest 

zsebeit átkutatva egyetlen bani 

pénzt sem találtak, 
már pedig nem valószinü, hogy a 

meggyilkolt mezőőr, akinek nagy 

családja van, részegségében utolsó 

baniig elmulatta volna a f izetését 

amikor tudja, hogy családja telje- 

sen pénz nélkül áll odahaza. 

A rendőrség teljes bünügyi oszZ- 

tálya a lehető legnagyobb appará- 

tussal kapcsolódott bele a ma reg- 

gel felfedezett gyilkosság kibogo- 

zásába. Addig is, amig a bonctant 

intézet hivatalosan is nem erősilti 

meg a gyilkosságot, az üggyel kap- 

csolatosan a rendőrség folytatja a 

kihallgatásokat s az esetleges gya- 

nuokok alapján foganatositja az 

őrizetbe vételeket is. 

n 
PÉNTEK, október 6. 

Bucuresti. 21.45: Fuvós kvartett. 

Budapest. 10.15: Hangverseny. 13: 
Délih arngszó. 13.03: Hangverseny. 16 ó. 
30: Gyermekrádió. 17.15: Előadás. 18: 
Előadás. 18.30: Gramofonü 20.15: Buda- 
pesti koncert-zenekar hangversenye. - 
21.45: Előadás. 22. Kamarazene. Utána 
hirek, majd Toll J. cigányzenekara. 

Bécs. 12.30: Silving-kvartett. 13.40: 
Otto Klemperer vezényel gnamolfonon. 
14.10: Gramofon. 18: Vegyes hangver- 
seny. 20.50: Népi hangverseny. 20.50: 
Népi hangveresny. 23.15: Tánczene. 

Erdődi Mária: Kis primás 
Regény két kötetben. Ára 160 Lej. 
A kitünő ifjusági regény, minden 
magyar leánynak hasznos és élve- 
zetes olvasmányt nyujt. Mengren- 

é delhető a „Jóestét!18 és Jóreggelt!" § 
kiadóhivatalában. 
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Elmarad Németország 
mavgatartása miatt az 

öthatalmi konferencia 
BERLIN. Angliának azon indit- 

ványára. melynek értelmében az 
öt magyhatalmat Londonban hiv 
ják össze, Németország fegyverke- 
zési egyenjoguságának miegbeszé- 
lésére 
a német hivatalos távirati iro- 
da elutasitó választ adott. 

Ezek után valószinünek látszik. 
hogy a nagyhatalmak konferenciá- 
jából nem lesz semmi. 
Németország elutasitó válaszá- 
ban rámutat arra, hogy Herriot 

álláspontja, amely egyuttal 
Franciaország álláspontja is 
olyan ellenséges Németország- 
gal szemben, hogy amiatt, 
mint az addigi konferenciák 
ugy ez is csak eredménytelen- 

ségbe fulladna. 

Épen ezért Németországnak 
nem érdemes olyan helyre képvi- 
selőt küldeni, ahol már előre el 

van határozva, hogy az ő állás- 
pontját, akaratát és terveit ki sem- 
mizik. 

zesukesems 

üzáldoktonmeghecstelenitetteavakleányt, 
ahi később szülési kinokha puszíult el 

CAMPULUNG. A Muscel megyei 
Retevoiesti faluban lakik Niculai 
Mihail földhözragadt szegény em- 
ber, aki már régebben eivesztette 
feleségét és egyetlen öröme szépen 
fejlődő leányában. Ilonkában volt. 
Azonban szerencsétlenségére a 
leány, mikor 18 éves lett, meg- 

vakult. 
A faluban éppen ebben az idő. 

ben egy uj egészségügyi hivatal 
nok került. A hivatalnok, név sze- 

rint Victor Andreás, a kis falu- 

ban nagy nőhóditó hirében állott 
és nagyon tetszettek neki a falu- 
szép asszonyai. 

Udvarlásai miatt a faluban 
több családi botrány tört ki. 
A fiatal hivatalnok egy séta al- 

kalmával meglátta a vak leány! 

Ilonát is. Annak dacára hogy a 
vak lányt egy 6 éves gyerek vezet- 
te az uccán, a férfi megis belesze- 
retett. Hozzáment és azt mondta 
neki, hogy ő visszaadja szemevilá- 
gát. A leány örömmel beszélte el 
édesapjának, hogy a „aoktor ur 
megigérte neki hogy meggyőgyit- 

I ja. Két nap mulva azután a vak 
leány ünnepi diszben a kis gyerek. 
től vezetve elment a „dektor' la- 
kására. A férfi már várta, a gye- 
reket elküldötte és akkor megfog- 
ta a vakleány kezét és bevitte há- 
lószobájába. 
Az ágyra lökte, majd zsebken- 
dőjével betömte a lány száját 
és erőszakot követett el rajta. 
A szerencsétlen leány, miután 

hazament, nem vallotta be szülei 

APRÓHIRDETÉSEK 
SZAVANKÉNT 1 LEJ, VASTAGABB BETÜVEL SZEDVE 2 LEJ 

OLCSÓN KIADÓ üzlethelyiség. 

Alkalmas cipész, borbély vagy ke- 

reskedésnek. Csermalom-u. 14. 

JOKARBAN levő kerékpárt elcserél- 

nék férfiruháért. Cim a kiadóba. 

ELADOM s8802 nagyságu háztelke- 
met. Cim a kiadóban, 

CSINOS kis családi házamat elad 

nám, vagy elcserélném, bankteherrel. 

Dalos-u. 18. Kétvizköz. 

FIATAL bonbélysegéd. jó 

állást keres. Cim a kiadóba. 

mnunkás 

nek a vele történt dolgot. Az 
teltamult és a napokban 

elmondotta a történteket, majd 
iszonyu kinok között mivel 
gyermekét nem tudta megszül 
ni az orvosi beavatkozás elle. 

nére is meghalt. 
A leány vallomása alapján ; . 

csendőrség azonnal letartóztatta . 
falusi szatirt, akit azután átkisér. 
tek az ügyészségre. 

Rossz az autófék: 
tiz halott 

sebességgel menő utasszáltitó autó 
husznak fékje elromlott, ennek 
(következtében a soffőr elveszitetta 
lélekjelenlétét és az autóbusz 
500 méternyi mélységü sza- 

kadékba zuhant. 
Az autóbuszon levő 
9 utas a soffőrrel együtt azon- 

nal szörnyethalt. 
A halottak a felismerhetetlensé- 

gig össze vannak roncsolva. 

Összelapitotta két vasuti. 
kocsi ütközöje 

BUCURESTI. Dumitru Farca 33 
éves CFR munkás az este, amint 1 
bukaresti pályaudvaron a vagono. 
kat tologatták, vigyázatlansága 
miatt 

két vagon közé kerülye való- 
sággal péppé zuzódott össze és 

azonnal szörnyethalt. 
A hatóság megejtette a helyszi 

ni vizsgálatot és megállapitotta, 
hogy a munkás haláláért senkit 
sem terhel a felelősség. 
sz 

Nyolc hónapi börtönre 
itéltek csalás és köz- 
okirathamisitásórt egy 

" [4 

egyetemi hallgatót 
BUDAPEST. Horváth Géza ab- 

szolvált közgazdasági egyetemi 
haMgatót ma délelőtt a Méhes ta- 
nács csalás és közokirathamisitás- 
ért 8 hónapi börtönre itéjte el. A 
megtévedt egyetemi hallgató a csa- 
lást és közokirathamisitást azzal 
követte el, hogy Zwick János mun: 
kanélkülitől 300 pengőt csalt ki 
azzal, hogy egy épülő állami' 
házhoz házmesternek kinevezteti 
és ezt az igéretét egy Zwicknek 
cimzett hivatalos pénzügyminisz- 

teri irattal támasztotta alá. A fiáz- 
mesterségből természetes, hogy 
nem lett semmi és bár Horváth 
visszatéritette Zwicknek pénzét a 
büncselekmény miatt az egyetem! 

hallgatónak biróság előtt kellett 
felelnie. Horváth az itéletet meg 
felebbezte. 

EDISON-MOZGÓ MUSORA: 
Csütörtök, péntek, szombat, vasárnap 

3, 6, 0 órakor: Egy kis ballépés 
főszereplő: Renata Müller, ezenkí 
vül: Az ellopott Madonna. Fősze- 
replő Mae Adalbert. 

ÉPITŐMUNKÁS MOZSGÓ: 

Vasárnap 3, 5, 7 és 9 órakor uj müsor 

A betyárszerelem. (Mindent egy 
csókért...) romantikus filradrámi4 
Főszerepben Don José Moyca í 
második Rudolpho Valentino) 
Mona Moris. Müsor előtt a legujabb 
Fox hiradó. 

Hétfőn, szerdán 6 és 8 órakor. A be 
tyárszerelem. Romantikus film- 
dráma. 
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iREk 
á Október 7. Péntek. Róm kaht 

aptáf o.B. A. Amália. Prot. Ros. 
Görög. Serghie si Vach. Izr. 7. Thisri. 

. 

4 jólelkü. 

4 Metropolban beszélget két elegáns 

dáma. Az egyik gyanus mosollyal 

mondja a másiknak. 
Az uj cselédem azelőtt magánái 

golgált, de azért ne ijedjen meg, mert 

feléi sem hiszem el annak, amiket ma- 

gáról beszél. 

lgaza van. 

4 Cell-ben egy vendég sörözik és 

megkérdi a pincért, hogy esik-e az eső. 

Nem tudom - mondja a pincéz 

az nem az én placcom. 

ex A Időjárásjelentés. A budapesti 

meteorológiai intézet jelentése sze- 

mnt lassan javuló, hüvös időjárás 

mellett az eső szünetelése várható. 

A Inspekciós gyógyszertárak. 
Dr. Biró gyógyszertár, Piata Uni- 

ri, Fanmatia Apostol, Piata Mihail 

Viteazul, Palóczy gyógyszerár, Ma- 

gyar-ucca, Farmaciaa Demeter, 

C(alea Motilor. 

- Szabadlábra helyezték a gá- 

uló autó soffőrjét. Néhány nappal 

melőtt jelentettük, hogy Hidegsza- 

mos határában egy autó halálra 

nzolt egy parasztembert. A gázo- 
ással kapcsolatosan Hermann Jó- 

mef soffőrt letartóztatták, de dr. 

Vertan ügyvéd szépen felépitett: 

jogi érveire a gázoló autó soffőrjét 

a törvényszék vádtanácsa szabad- 

lábra helyezte. 

- Késeléssé fajult a testvérek 

vitatkozása. Butyka József 21 éves 

kolozsvári lakos az éjjel összeve- 

szett bátyjával. A szóharcból ve- 
rekedés támadt, amelynek hevében 
Butyka János zsebéből előkerült a 

bicska. Bicskáját az öccse vállába 

szurta, majd egy ujabb szurással 
Butyka József ikezefejét találta el. 
A sebesültet a mentők reszéről dr. 

Matache szolgálatos mentőorvos 
részesitette első segélyben. 

- Majdnem kiütötték a szeméet. 
Biró Márton 23 éves Külmonostor- 
uti földmives ma reggel szekerével 
ballagott a Monostori-uton. Amint 
a mentőállomás elé ért, ceddig meg 

nem állapitott egyén egy sulyos 
kődarabot röpitett feléjee A kőda- 
rab a földmivest a bel szeme felett 
találta. A szerencsétlenül járt föld- 
mivest dr. Matache mentőorvos ré- 
szesitette első segélyben, majd a 
szemészeti klinikára szállitották. 

- Ellopták a bélyeggyüjtemé- 

nyét. Hankó Zoltán pPetőfi-ucci 

24. szám alatti lakos bejelentette a 

rendőrségen, hogy ismeretlen tet- 
tes lakásáról egy lezárt ládából el- 
lopta 20 ezer lej értékü belyeggyüj- 
teményét. A rendőrség a feljelen- 
tés alapján bevezette a nyomozást. 

- Hazafiságból vertek félholtra 

egy horvát irót. Ma kezőődött el 

Zágrábban Budak Mile dr. hires 
ügyvéd és iró pere, akit két orv- 
támadó. Sahinovics és Natanovic 

Pincérek félholtra vertek. A vád- 
lottak azzal védekeznek, hogy ha: 
Zafiságból követték el 
mert az iró szerintük antinaciona- lsta elemekkel paktált. A tárgya- 
Ás folyik és az egész horvát nép 
érdeklődéssel várja az itéletet. 

tettüket, 

GENF,. Amint megirtuk, szerdán 
este Litvinov orosz külügyi nép 
biztos Genfből sürgősen elutazott. 
Népszövetségi körökben még min- 
dig folynak a találgatások, hogy 
hova és miért utazott el oly gyor 
san Litvinov. 
Az orosz delegátusok azt állit. 
ják, hogy Litvinov ki akarja pi- 
henni hetek óta tartó genfi mun- 
káját. 
Mások szerint az orosz külügyi 
népbiztos egyáltalán nem fér 

litvinav ; fitokzatas 

mnov elutazását, azonban 

utazása 
vissza többé Genibe. 

Sokan a román-orosz tárgyalá 
sokkal hozzák kapcsolatba Litvi- 

az oro- 
szok azt állitják, hogy ez a verzió 
téves, valamint az sem helytálló, 

hogy 
Litvinov francia területen akar 
találkozni a román kermány 

megbizottjaival. 
Az orosz külügyi népbiztos tar- 

tózkodási helyét nem tudja senki. 
Állitólag Ostendében üdöül. 

Megőrült egy9 éves leányka 
a rajta elkövetett erőszak miatt 
BRAILA. Tegnap estefejé a poszt. 
Uán álló rendőrnél egy 9 évesnek 
látszó leányka jelentkezett. A 
leányka keserves siras között 
mondja a rendőrnek, hogy 
mintegy órával ezelőtt egy is- 
meretlen egyén ölbevette a kö- 
zeli erdőbe vitte és oft erősza- 

kot követett el rajta. 
A rendőr nem hitt a gyermeknek, 
de azért felvitte a központi rend- 
őrségre és az esetet jelentette a fői 
nökeinek. Itt azután kihal gatták a 
lánykát és kiderült, hogy Toia 
Dorinának hivják és az erdő szé 
lén lakik. A rendőrkomiszár azon- 

- Kudare érte a világürrakétát, 
mert kilövés után azondaal szétrob- 
bant. Strauchbuchti jelentés sze 
rint Winkler tanár világuürrakétá- 
jának kilövése ezuttal sem sike- 
rült. A rakéta 15 méter magasság- 
ban felrobbant s visszaesett a föld 
re. Alsó fémburkolata és fémváza 
teljesen megsemmisült, ugyhogy 
kétségtelenül most már ujra hosz- 
szu időnek kell eltelnie, amig ujra 
kilövést kisérelhetnek meg. A rob- 
banás okát még nem állapitottálk 
meg. 

Kifaragtatta szobrát és krip- 
tát épittetett magának a debreceni 
csikós-király. Kardos János, a 72 
eszendős debreceni csikóskirály 

sirnboltot Ikészittetett magának, ki- 
faragtatta szobrát és sirfeliratot 
iratott magának. Egyelőre azon- 
ban még mem készül elfoglalni he- 
lyét az impozáns sirboltban, mert 
könyvet ir családja történetéről, 
„egy ojjan könyvet, aminő még 
saose vót ... 
- Kiverték jobbszemét egy 

„náci-nak, aki cserbenhagyta a 
pártot. Sarlottenburgban a hitle- 
rista rohamcsapatok egyikének 
tagjai bosszut esküdtek egy Bell- 
monds nevü párttaguk ellen, aki 
kilépett o rohamosztagból és a 
pártból. Tegnap este meglesték a 
hütlen párttagot és ólmos bottal 
megverték. Az egyik náci-terroris- 
ta egy sörös üveggel ugy vágta fej- 
be Bellmondsot, hogy annak jobb- 
szeme kifolyt. A rohamcsapat ellen 
bünvádi eljárás indult meg. 

GOLF 

práhálja hi! LEz 
Lerakat Kolozsvár részére : 

SOMOGYI 
CLUJ, Reg. Ferdinand No. 29. 

Vezérképvíselő: 

FRIEOMANN, oL 
ORADEA-N.-VARAD 
Str. Avram lancu 22. 

GOLF] 

estélyen minél nagyobb 

nal orvost hivatott, aki megállapi- 
totta, hogy a leánykán valóban 
erőszakot követtek el. 
A vérvesztesség miatt elgyön- 
gült lánykát a kórházba szál- 
litották, ahol az őrültség jelei 

mutatkoztak rajta. 
A rendőrség széleskörü nyomo- 

zást vezetett be az ismeretlen bü- 
nös kézrekeritése végett, majd ér- 
tesitették a gyermek szüleit. akik 
kijelentették, hogy 

leánykájuk épelméjü és egész- 
séges volt, 

mielőtt az erőszakot elkövették vol 
na rajta. 

I. V. Francisc grafologus. 
Megmondja Önnek jövőjét. Hogy el- 
kerülhesse az Önre kellemetlen dol- 
gokat, keresse fel azonnal, Fogad: 
Calea Feleacului (volt Tordal-ut) 
No. 8. Csak rövid ideig marad 

- MHtt az első hó. A hirtelen le- 
hült időjárás meghozta Ausztriá- 
ban az első havazást. Semmering 
és Grác környékén levő nhegyeket 
hótakaró fedi. 

- A Kolozsvári Katholikus Le- 
gényegylet szüreti táncestélye. Lá- 
zas munkával készül a Legényegy- 
let minden tagja, hogy a f. hó 8- 
án este (szombat) lezajló szüreti 
mulatság a közönségnek kellemes 
estét nyujtson. Tekintve. hogy 
ezen alkalomból a vezetőség meg 
hivót nem bocsájt iki, ezuton kéri 
fel Kolozsvár társadalmát, hogy az 

számban 
megjelenni sziveskedjék. Belépti 
dij tetszés szerint. Tánc reggelig. 
- Megmérgezte magát egy or. 

vos. Ma hajnalban Papler Antal 
kispesti szigorló orvos az Árpád 
ucca 33. szám alatt levő lakásán is- 
meretlen méreggel megmérgezte 
magát. A fiatal orvos hallatlan ön. 

uralommal egészen a délelőtti 
órákig eltitkolta mérgezését hoz- 

zátartozói elől. A család igy már 
csak akkor tudta értesiteni a 
mentőket, amikor a méreg telje- 
sen felszivódott az orvos szerveze- 
tébe és holtan össze esett. 

1 Iskolakönyveket negyed- 
áron veszek, szüksége- 
seket féláron adok. ! 

Bármilyen tudományos, 
vagy szépirodalmi könyv 

vvvvalámint rószerek 
olcsó árban kaphatók: 

KESZEVY ALBERT 
könyv- és papirkereskedőnél, 

Cluj-KolozsvárP, Unirii (Főtér) 7. 

- Másodszor is virágzik az al- 
ma és szilvaia. A hosszu nyár meg- 
tévesztette a szentesi gyümölcsfá- 
kat. Az alsóréti tanyák között az 
alma és a szilvafa sok helyen uj 
virágot hajt. A szentesi muzeumba 
behoztak egy szilva galyat, ame- 
lyen érett szilva van és 7-8 telje- 
sen kifejlődött szilvavirág. 

- Felakasztotta magát egy el- 
szegényedett gazdag ember. Ma 
reggel Csonka Mihály pesterzsébeti 
Verbőczy-ucca 5. szám alatti la- 
kos háza udvarán levő eperfára 
felakasztotta magát és meghalt. 
Csonka, aki azelőtt jómódu em- 
ber volt, sulyos anyagi gondjai 
miatt követte el végzetes tettét. 
- Még nincsen megegyezés a 

sztrájkoló cipész munkásokkal. 

A munkaügyi felügyelőség előtt 
ma kezdődtek meg a sztrájkoló 
cipőipari munkások tárgyalásai, 
amelyek a déli órákig még nem ju- 
tottak el a megegyezés stádiumá- 
ba. A tárgyalások előre láthatóan 
a délutáni órákban folyiatódnak. 
- Agyonlőtte magát egy refor- 

mátus presbiter. Szöllőssy Géza 72 
éves gárdonyi birtokos, reformá- 
tus presbiter kuriáján vadászfegy- 
verével agyonlőtte magát. Az ön- 
gyilkosság oka sulyos idegbaj volt. 
- Saját leányával folytatott vi- 

szonyt a vériertőző apa. Néhány 
hónappal ezelőtt a rendőrség bün. 

ügyi osztályánál feljeleatést tett 
Kiss Katalin cselédleány apja Kiss 
Miklós nagyenyedi lakos ellen, 
hogy az erőszakot követett el rajta 
s három éven keresztül kényszeri: 
tette, hogy vele viszonyt folytas- 
son. A vérfertőző apa valósággal 
üldözte leányát a szerelmevel s ha 
a leány szolgálatban volt valahol, 
oda is követte, akit fenyegetések 
kel kényszeritett engedeimességre 
szerelmi vágyai kielégitésénél. Az 
apát a rendőrség letartóztatta s 
beismerő vallomása után átadta az 
ügyészségnek. A kolozsvári tör- 
vényszék zárt tárgyalásan ma dél- 
ben foglalkozott a vérfertőző apa 
bünügyével, de a tárgyalás folyta- 
tását a jövő péntekre mapolta el. 
- Vasárnapi labdarugó mérkő 

zések. Vasárnap délután Kolozs- 
váron folytatódnak a kerületi baj- 
nokságért folyó mérkőzések. Ez- 
uttal a KAC-Fellegvár és KMSC 

-6CEFR mérkőzések kerülnek leját- 

szásra. - A Nemzeti Bajnokság va 

sárnapi mérkőzései a következők: 

Nagyszebenben Soimii-Srisana, 
Ploestiben Romana -Tricolor, Bu- 

karestben CFR--Gloria, Nagyvára- 

don NACUnirea Tricolor, Ara- 

don AMTE-Venus és Temesváron 

a TMTE-Brasovia. 

Mühelyáthelyezés ! Zisztelettelho- 
demü közönség tudomására, hogy mü- 
helvemet a Str. Cipariu (Heltai) 2. szám 
alól október hó 1-től ugyancsak a Heltai 
ucca IG. szám alá helyeztem át. Pontos 
kiszotgálás! Redukált árak! Szives párt- 
fogást kér továbbra is mély tiszfelettel : 

Ralogh Gyönny kelmetestó e 



Vajda miniszter- 

BUCURESTI. Tegnap este Buka- 
restben rendkivüli minisztertanács 
foglalkozott Madgearu miniszter 
genfi távirati jelentésével, amely, 
amint mára kiderült, nem hozta 
meg azt a külpolitikai sikert, mely 
az első jelentések szerint várható 
volt. A minisztertanács tárgysoro- 
zatának egyetlen pontja Madgearu 
kereskedelmi miniszter külön fu- 
tár által megküldött nerjedelmes 
jelentése volt, amelyhez a Genfben 
parafált szerződés pontos szövege 
is csatolva volt. A minisztertanács 
minden pontjában alaposan átta- 
nulmányozta a megegyezés szöve- 
gét, azonban azt nem találta ki- 
elégitőnek. Megállapitotta, hogy 

az egyezmény irásos szövege 
sok pontjában eltért a Mad- 
gearu által telelonon bemon- 

dott tartalomtól. 

A minisztertanács arra az állás- 
pontra helyezkedett, hogy nem áll 
módjában meghatalmazást adni az 

Még sem volt sikere 
Madgearu miniszter- 

nek Genfben 
elnök ulazik sjeha a tárvalások folyta tására 

Titulescu kitsékül 
egyezmény 
Madgearunak. , 
Az éjszaka folyamán már el is 

küldték az uj utasitást a Genfben 
időző román delegáció vezetőjének. 
A Curentul szerint majdnem egy- 
hangulag hozta meg a miniszterta- 
nács elutasitó döntését, amelynek 
egyik fontos kiinduló pontja az 
volt, hogy 
a Banca Nationala igazgatósá- 
ga leghatározottabban elutasi- 
totta az egyezménynek azt a 
pontját, amely külföldi ellen- 
őrt akar a Nemzeti Bank igaz- 
gatóinak ténykedése fölé he- 

lyezni. 
Bukaresti politikai körökben fe- 

szült érdeklődéssel várják, hogy 

végleges aláirására 

milyen eredménye lesz a genfi tár 
gyalásoknak a Madgearuhoz jut- 
tatott uj kormányutasitások alap- 
ján. Beavatott körök nem tartják 
kizártnak azt sem, hogy Madgearut 
esetleg hazarendelik. Ebben az 
esetben Lugojanu maradna Genf- 

jjelenti ki, hogy Titulescu 

ben, ahova később Vaida miniszter 
elnmök személyesen utazna ki. Vai- 
da miniszterelnök a tegnapi nagy- 
fontosságu minisztertanács befeje- 
zése után Roman-ba utazott, hogy 
jelentést tegyen a hadgyakorlato- 
kon tartózkodó uralkodónak a 
genfi pénzügyi tárgyalások 
zetéről. 

TITULESCUT KIBÉKI- 
TETTÉK 

GENF. A genfi diplomáciai kö- 
rökben óriási szenzációt keltett a 
román képviselők között lábraka- 
pott azon hir. mely szerint a Lon- 
donban levő Mihalache belügymi- 
niszternek sikerült Titulescut ki- 
békiteni. 
küldött táviratában megelégedetten 

vissza- 
vonja a lemondását és nehány fel- 
tétel mellett, amelyet Bukarest 
könnyen teljesithet, elfoglalja ugy 
Londonban, mint Genfben rávára- 
kozó állásait, illetve megbizatását. 

..... 

Holnap adják át az ügyész- 
ségnek a dolláros bőrönd 

elrablásával [vádolt magyar 
áldetektivet 

Megvadult egy tüzérló 
a Radák-ucca sarkán és 
ledobta magáról a kato- 
nát, aki megsebesült 
CLUJ-KOLOZSVÁR. A Radák- 

ucca és Ferdinand-ut torkolatánál 
ma délelőtt kellemetlen kalandja 
volt egy 11-es tüzérezredbeli lovas 
katonának. Amikor a lovaskatona 
a Ferdinand-utra fordult, a keresz- 
teződésnél szolgálatot teljesitő 
forgalmi rendőr - mert a ló igen 
közel lépett el mellette - botjá- 
val a ló hasára ütött. A 15 az ütés- 
től megbokrosodott, levetette a 
katonát, majd elütött egy biciklis- 
tát. A leesett katona a kezén sebe- 
sült meg, Egy arra járó hadnagy 
az esetet felirta és jelentést tett a 

rendőrkveszturán. 

Halálra épette a gáz Tordán 
Török György munkást 

TURDA-TORDA. Megrenditő sze- 
rencsétlenség történt ma a déli 
órákban Tordán Török György 
földgázüzemi munkás a gyárban 
foglalatoskodott, amikor egy gáz- 
cső megrepedt és a kiömlő gáz is- 
meretlen okokból meggyult. A ha- 
talmas lánggal égő gáz Török ar- 
cát felismerhetetlenné egette. A 
szerencsétlen munkás pár órai kin. 

lódás után meghalt. A felelősség 
kérdésében a vizsgálatot bevezet 
ték. 

CLUJ-KOLOZSVÁR. A budapes- 
ti 35 ezer dolláros böröndlopással 
kapcsolatosan, amint jelentettük, a 
kolozsvári rendőrség bümügyi osz- 
tálya letartóztatta Nagy, Pál ujság- 
irót, akiről a magyar hatóságok 
megállapitották, hogy egyike a bő- 
döndöt elrabló áldetektiveknek. 
Nagy Pált a rendőrség az ügyre 

vonatkozólag kihalligatta, de a gya- 
nusitott ujságiró mindent tagad, 
bár nagyon sok olyan terhelő adai 
van, amely kétségtelenné teszi az 

ügyben levő szerepét. A rendőrség 
megállapitása szerint Nagy Pál ra- 
vasz módon mrtani pontossággal 
tervezte ki ettét, gondoskodott 
arról is, hogy pontos alibit tudjon 
igazolni. amelynél azonban sok az 
ellentmondás. 
A kolozsvári rendőrség Nagy 

Pált holnap adja át az ügyészség- 
nek, ahol addig fogva marad, amig 
ügyében a kiadatási eljárás befe- 
jezést nyer. 

Az ltélőtábla megerősíitette 
Filinescu volt vezetőügyész 

áthelyezését 
LU -KOLOZSVÁR. A kolozs- 
vári itélőtábla tanácsa ma délelőtt 
foglalkozott Filipescu Richard volt 
kolozsvári vezetőügyész kereseté- 
vel. 

Ugyanis, mint ismeretes, az elő- 
ző kormány igazságügyminisztere 
Filipescu Richardot Temesvárra 
helyezte át hasonló minőségben. 

A vezetőügyész az áthelyezését - 
amely szerinte az igazságügymi- 
niszterrel történt személyes affér- 
jának a következménye - nem 

akarta tudomásul venni s peresités 
utján próbálta Kolozsvárra 
visszahelyezését kierőszakolni., 
Az itélőtábla tanácsa hosszas 

tárgyalás után kihirdette itéletét, 
amelynek értelmében a volt fő- 
ügyész keresetét elutasitotta, mert 
az államnak joga van a tisztvise- 
lőit szolgálati érdekből is más vá- 
rosba helyezni s igy az áthelyezés 
miatt Filipescu sem kérhet jogor- 
voslást. 

való 

Mihalache Madgearunak 

I. évfolyam, 

Gyilkosság a hütlen 
leány miatt 

CLUJ- KOLOZSVÁR. A törvén 
szék második szekciója m y a dél. 
előttre tüzte ki a kolozsmegyei 
Negreni községben történt gyilkos- 
ság ügyét. Egy évvel ezelőtt a fa- 
luban bált rendezett a fiatalság A 
bálon Tarnea Vasile nagyon udva. 
rolt Pap Anna fiatalleánynak, akit 
itatgatott. Tarnea asztala mellől a 
lányt Juhász István vitte el, amiért 
a cserben hagyott szerelmes bosz- 
szut esküdött, Összebeszélt Partea 
Joan és Chirila Joan nevü társai- 
val, akikkel közösen meedta 
Juhászt és ugy összeverte, hogy a 
holtan maradt a tett szinbelyen 

A törvényszék ma foglalkozott 
a gyilkossággal, de helyt adott dr. 
Munteanu védő érveléseinek, aki 
egyes távollevő tanuk kihallgatását 
kérte s igy a tárgyalást október 
28-ra napolta el a törvényszék. 

--.. 

Erosnrák ferjesztéséért pénzhün- 
tetésneiféltek eny vallásas szektát 
CLUJ-KOLOZSVÁR. Érdekes 

ügy foglalkoztatta ma délelőtt az 
itélőtábla büntetőtanácsát. A vád- 

lottak padján egy a milenista val- 
láshoz hasonló vallási szekta, a 

„Jehovai tanuinak tagjai ültek. 
A vád szerint a szekta egyik tag- 

ja, Moisescu Miklós, 180 ezer lej 
értékü brosurát myomatolt Kolozs- 
váron, amelyben vallása tanait hir 
dette. A brosurában a keresztény 
vallással foglalkozva többek között 
aztirja. hogy a keresztény vallás 
veszélyezteti a mai társadalmat 
a züllésbe sodorja s a keresztény- 
ség 15 század óta demoralizálja az 
emberiséget. 
A brosurákat a hunyadmegyei 

Ramans község postáján elkoboz- 
ták, a szekta tagjai ellen pedig 
megindult az eljárás. A dévai tör- 
vényszék 1500 lejre büntette a til- 
tott vallási szektát a brosurák ter- 
jesztéséért s felebbezés felytán ke- 
rült az ügy a kolozsvári itélőtábla 
elé, ahol a védelmet dr. Ghilezan 
ügyvéd látta el. A tábla rövid ta- 
nácskozás után helybenhagyta a 
törvényszék itéletét. 

Szivenszurta konkurren- 
sét egy kereskedő 

BRAILA. A város egyik külváro- 
sában két szemben lakó kereske 

dő, névszerint Bibicu Naie és Ghi- 
rita Péter 

a konkurencia miatt halálos 
ellenségek lettek. 

Ghirita lévén hevesebb termé 

szetü, mindenképen bosszut akart 
állani vetélytársán és az este, ezt 
az időt elérkezettnek is látta, 
ugyanis Bibicu az egyik korcsmá- 
ban mulatgatott. Ghirita 

megleste, amig vetélytársa a 
korcsmából kijött és abban a 
pilanatban egy hosszu késsel 

szivenszurta. 
Bibicu egy borzalmas kiáltással 

vértől elöntve holtan zuhant le, az 
utca kövezetére. A gyilkos keres 
kedőt a rendőrség néhány órai haj 
sza után elfogta és letartóztatta. 

Tiszta való ! AAAAAAAAAAAA 
v. NNem ámiítás] ámitás! 
Szerkesztésért és kiadásért felel: Mayer ÁAntal. 

CZNKl készül- legszebb festésés tisztitás! 
Nyomatott MAYERT könyonyomdájában, Cluj-Kolozsvár, Calea Regele Ferdinand 64-66. Telefon P


